

## Dnevne novine, Ekonomija, 13. avgust 2016.

3<OLIVERA BRAJOVIC O STOPI POREZA NA UGOSTITELJSKE USLUGE U HOTELIMA VISOKE KATEGORIJE

>

### Niži PDV e smanjiti sivu ekonomiju

Smanjenje PDV na ugostiteljske usluge u hotelima sa etiri zvjezdi na sjeveru, odnosno pet zvjezdica na jugu usvojeno je krajem jula

Uvo enje snižene stope poreza na dodatu vrijednost (PDV) na usluge pripremanja i usluživanja hrane, pi a i napitaka e, pored podizanja konkurentnosti turisti kog sektora, zna ajno doprinijeti i suzbijanju sive ekonomije, smatra Olivera Brajovi , generalna direktorica Direktorata za turisti ki razvoj i standarde u Ministarstvu održivog razvoja i turizma.

Smanjenje ove poreske stope na ugostiteljske usluge u hotelima sa etiri zvjezdice na sjeveru, odnosno pet zvjezdica na jugu Crne Gore bila je jedna od izmjena Zakona o PDVu, koju su poslanici usvojili krajem jula. Ova zakonska odredba, ija je primjena odložena do 2018. godine, naišla je na oštre kritike dijela javnosti koji smatra da je rije o privilegovanju investitora bliskih vlasti.

Brajovi , sa druge strane, tvrdi da je glavni cilj smanjenja stope PDV-a dalje pove anje hotela visoke kategorije, ali i budžetskih prihoda.

" injenica je da e predložena mjera u krajnjem, direktno uticati na pove anje budžetskih prihoda po osnovu PDV od turisti ke djelatnosti, poreza i doprinosa na plate, kao i poreza na dobit privrednih subjekata iz komplementarnih djelatnosti", kazala je Brajovi u izjavi za Vikend novine.

- CILJ RAZVOJ TURIZMA

Prema njenim rije ima, predlaganje ovakve zakonske odredbe ura eno je radi ispunjenja ciljeva Strategije razvoja turizma Crne Gore do 2020. godine.

"Njome je definisan cilj kojim naša država treba da postane visokokvalitetna turisti ka destinacija sa diverzifikovanom ponudom na godišnjem nivou, što e doprinijeti pove anju zaposlenosti, smanjenju siromaštva i uravnoteženom razvoju. Jedna od mjera predvi ena Strategijom je i razvoj novih visokokvalitetnih smještajnih kapaciteta, kojom se predvi a porast broja smještajnih kapaciteta do 2020. godine na 300.000 ukupno, od ega oko 110.000 samo u hotelskim kapacitetima", pojasnila je Brajovi .

- PRAKSE U ZEMLJAMA EU

Ona je istakla da je jedan od razloga za donošenje ove izmjene Zakona o PDV-u bilo i uskla ivanje sa standardima Evropske unije. Prema Direktivi Evropske komisije iz 2006. godine, lanice Unije moraju primijeniti princip standardne stope PDV-a od najmanje 15 odsto.

"Ne postoji ograni enje kolika je maksimalna stopa. No, zemlje mogu, tako e, primijeniti i dvije smanjene stope na robe i usluge, i te stope moraju biti pet odsto i više. Kada pogledamo praksu nekih država lanica EU, smanjene stope PDV-a na usluge restorana su definisane razli ito. Tako u Italiji, Španiji i Austriji imate deset odsto smanjenu stopu PDV-a, u Švedskoj 12 odsto, Finskoj 14, a u Kipru i Irskoj devet odsto, s tim što su u Irskoj isklju ena sva pi a" zaklju ila je Brajovi .

Autor: Nepoznat

Klju ne rije i: porez, poreski propisi, pdv, turizam , Siva ekonomija, hotelski kapaciteti , Hoteli visoke kategorije,

Institucije u svojstvu subjekta:

Ministarstvo održivog razvoja i turizma, List Dnevne novine, Tema: Masterplan strategija razvoja turizma do 2020 godine, Tema: Turizam, Tema: Hotelski smještaj, Evropska unija EU, Evropska Komisija EK, Tema: Evropske integracije

Osobe u svojstvu subjekta:

Olivera Brajovi

Teme:

Društvo » Vlada





OLIVERA BRAJOVIĆ O STOPI POREZA NA UGOSTITELJSKE USLUGE U HO

# NIŽI PDV ĆE SMANJITI SIVU EKONOMIJU

Smanjenje PDV na ugostiteljske usluge u hotelima sa četiri zvjezdice na sjeveru, odnosno pet zvjezdica na jugu usvojeno je krajem jula

Uvođenje snižene stope poreza na dodatu vrijednost (PDV) na usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka će, pored podizanja konkurentnosti turističkog sektora, značajno doprinijeti i suzbijanju sive ekonomije, smatra **Olivera Brajović**, generalna direktorica Direktorata za turistički razvoj

i standarde u Ministarstvu održivog razvoja i turizma.

Smanjenje ove poreske stope na ugostiteljske usluge u hotelima sa četiri zvjezdice na sjeveru, odnosno pet zvjezdica na jugu Crne Gore bila je jedna od izmjena Zakona o PDV-u, koju su poslanici usvojili krajem jula. Ova zakonska odredba, čija je primjena odložena do 2018. godine, naišla je na oštre kritike dijela javnosti koji smatra da je riječ o privilegovanju investitora bliških vlasti.

Brajović, sa druge strane, tvrdi da je glavni cilj smanjenja stope PDV-a dalje povećanje hotela visoke kategorije, ali i budžetskih prihoda.

“Činjenica je da će predložena mjera u krajnjem, direktno uticati na povećanje budžetskih prihoda po osnovu PDV od turističke djelatnosti, poreza i doprinosa na plate, kao i poreza na dobit privrednih subjekata iz komplementarnih djelatnosti”, kazala je Brajović u izjavi za Vikend novine.

čanje budžetskih prihoda po osnovu PDV od turističke djelatnosti, poreza i doprinosa na plate, kao i poreza na dobit privrednih subjekata iz komplementarnih djelatnosti”, kazala je Brajović u izjavi za Vikend novine.

## ■ CILJ RAZVOJ TURIZMA

Prema njenim riječima, predlaganje ovakve zakonske odredbe urađeno je radi ispunjenja ciljeva Strategije razvoja turizma Cr-

### PRAKSA GEOGRAFSKOG DIFERENCIRANJA STOPE PDV-A U EVROPSKIM DRŽAVAMA

DANSKA	Ostrva Faeroe i Grenland nisu dio EU, te shodno tome standardna stopa PDV-a nije primijenjena
NJEMAČKA	PDV se ne odnosi na ostrvo Heligoland i teritoriju Busingena
GRČKA	Na određenim ostrvima i regijama standardne stope PDV-a od 6,5, 13 i 23 odsto spuštene su na pet, devet i 16 odsto
ŠPANIJA	PDV se ne odnosi na Kanarska ostrva, Ceutu i Melillu
FRANCUSKA	Posebne stope PDV-a odnose se na Korziku i prekookeanske kolonije
ITALIJA	Područja Livigna, Campione d'Italia i teritorijalne vode jezera Lugano pošteđene su PDV-a
AUSTRIJA	Posebna stopa PDV-a od 19 odsto za područja Jungholz i Mittelberger
PORTUGAL	Posebne stope PDV-a odnose se na područja Azori (snižene stope su četiri i devet odsto) i Madeira (snižene stope su pet i 12 odsto)
FINSKA	Ostrvo Aland pošteđeno je plaćanja PDV-a
UJEDINJENO KRALJEVSTVO	Donra i usluge sa Ostrva Mana oslobođene su plaćanja poreza



Činjenica je da će predložena mjera u krajnjem, direktno uticati na povećanje budžetskih prihoda po osnovu PDV od turističke djelatnosti, poreza i doprinosa na plate, kao i poreza na dobit privrednih subjekata iz komplementarnih djelatnosti



## OTELIMA VISOKE KATEGORIJE



**U namjeri da podstaknu ekonomsku aktivnost određenog regiona i doprinesu ravnomjernom regionalnom razvoju, EU zemlje primjenjuju praksu sniženja stope PDV-a u određenim područjima unutar države, koja se razlikuje od stopa na nivou države.**

ne Gore do 2020. godine.  
"Njome je definisan cilj kojim naša država treba da postane visokokvalitetna turistička destinacija sa diverzifikovanim ponudom na godišnjem nivou, što će doprinijeti povećanju zaposlenosti, smanjenju siromaštva i uravnoteženom razvoju. Jedna od mjera predviđena Strategijom je i razvoj novih visokokvalitetnih smještajnih kapaciteta, kojom se predviđa porast broja smještajnih kapaciteta do 2020. godine na 300.000 ukupno, od čega oko 110.000 samo u ho-

telskim kapacitetima", pojasnila je Brajović.

### ■ PRAKSE U ZEMLJAMA EU

Ona je istakla da je jedan od razloga za donošenje ove izmjene Zakona o PDV-u bilo i usklađivanje sa standardima Evropske unije. Prema Direktivi Evropske komisije iz 2006. godine, članice Unije moraju primijeniti princip standardne stope PDV-a od najmanje 15 odsto.

"Ne postoji ograničenje koliko je maksimalna stopa. No, zemlje mogu, takođe, primijeniti i dvije smanjene stope na robe i usluge, i te stope moraju biti pet odsto i više. Kada pogledamo praksu nekih država članica EU, smanjene stope PDV-a na usluge restorana su definisane različito. Tako u Italiji, Španiji i Austriji imate deset odsto smanjenu stopu PDV-a, u Švedskoj 12 odsto, Finskoj 14, a u Kipru i Irskoj devet odsto, s tim što su u Irskoj isključena sva pića", zaključila je Brajović.



**JEDAN OD RAZLOGA ZA DONOŠENJE OVE IZMJENE ZAKONA O PDV-U JE I USKLAĐIVANJE SA STANDARDIMA EVROPSKE UNIJE**

## PODACI CBCG ZA PRVIH PET MJESECI OVE GODINE

# Dijaspora za pet mjeseci poslala 153 miliona eura

U odnosu na isti period prošle godine, priliv novca je manji za 700.000 eura, kažu u Centralnoj banci



*lako se ne zna tačan broj crnogorskih iseljenika i njihovih potomaka širom svijeta, Ministarstvo vanjskih poslova procjenjuje da ih ima koliko i stanovništva koje živi u Crnoj Gori*

Građani Crne Gore koji rade u inostranstvu i crnogorski iseljenici poslali su 153,1 milion eura u domovinu u prvih pet mjeseci ove godine.

Iz Centralne banke Crne Gore (CBCG) je saopšteno da se od ukupnog priliva doznaka, 95,5 miliona eura odnosilo na kompenzacije zaposlenih, odnosno na plate rezidenata Crne Gore koji rade u inostranstvu. Na lične transfere odnosilo se 43,9 miliona eura, dok se 14,2 miliona eura odnosilo na priliv po osnovu penzija, invalidnina i drugih socijalnih primanja.

"U odnosu na isti period prošle godine, priliv novca je manji za 700.000 eura. Za isti period 2015. godine, transferovano je 153, 8 miliona eura. Kada je u pitanju odliv novčanih sredstava, za prvih pet mjeseca,

iz Crne Gore je transferovano 23,8 miliona eura", saopšteno je Anadoliji iz CBCG.

Iz CBCG je objašnjeno da su, u skladu sa novom metodologijom Međunarodnog monetarnog fonda, koju Centralna banka primjenjuje od 2014. godine, lični transferi nova kategorija koja predstavlja širi koncept od do sada korišćenog koncepta radničkih doznaka.

Osim radničkih dozna-

ka koje obuhvataju samo transfere migranata koji su zaposleni u stranim ekonomijama, lični transferi obuhvataju i sve druge transfere između građana.

Crna Gora najveći priliv doznaka ostvaruje iz Srbije, Italije, Sjedinjenih Američkih Država, Njemačke, Švajcarske, Singapura i Velike Britanije.

Iako se ne zna tačan broj crnogorskih iseljenika i njihovih potomaka širom svijeta, Ministarstvo vanjskih poslova procjenjuje da ih ima koliko i stanovništva koje živi u Crnoj Gori.

Crnogorskih iseljenika i njihovih potomaka najviše ima u Sjevernoj i Latinskoj Americi, Srbiji, Turskoj, zapadnoevropskim i zemljama bivše Jugoslavije, ali značajan broj njih živi i u Australiji, Rusiji i nekim afričkim zemljama.

# 95,5

**MILIONA EURA ODNOSILO SE NA KOMPENZACIJE ZAPOSLENIH, ODNOSNO NA PLATE REZIDENATA CRNE GORE KOJI RADE U INOSTRANSTVU**